

— A tisztviselők ügye a magyar-cseh döntő-bíróság előtt. A magyar-csehszlovák vegyes döntő-bíróság most fejezte be ezévi ülészakát. Az ügyek sorában, amelyek a döntőbíróság előtt szóba kerültek, különös fontossága van ama tisztviselők ügyének, akiknek illetményeit a cseh kormány a fegyverszünet ideje alatt visszatartotta. A döntőbíróság elnöke a svájci Schreiber volt követ volt, tagjai magyar részről dr. Szladyics Károly budapesti egyetemi tanár, dr. Gajdóczy László miniszteri tanácsos, Barthelemy, Dupuis, Lapradelle és Brunet francia egyetemi tanárok a tisztviselők javára, cseh oldalon Basdevant párizsi egyetemi tanár és Politis volt görög külügy-miniszter adtak írásbeli jogi véleményt. A bíróság újabb törvényi és rendeleti anyag beszerzését tartotta szükségesnek, úgyhogy a határozat az illetékesek kérdésében csak a legközelebbi ülésen fog létrejönni.

— A miniszterelnök Frigyes kir. herceg birtokán. Gróf Bethlen István miniszterelnök szombaton Albrecht kir. herceg, Izabella kir. hercegné és leányai, gróf Khuen-Héderváry Károly, Montenuovo herceg és báró Waldott Frigyes társaságában a baranyamegyeli Bélyére érkezett, ahol résztvett a Frigyes kir. herceg birtokán rendezett szalonkavaszaton. Az első napot a karapancsai erdőben töltötte a főúri vadászársaság és nagy zsákmányt ejtett. Vasárnap Bédán folytatták a vadászatot. A miniszterelnököt üdvözlötte egy mohácsi küldöttség sokác népviseletben. Gróf Bethlen István hétfőn hajón Mohácsra utazott s onnan kedden reggel tér vissza a fővárosba.

— Heller Oszkár a Schwartzler-szanatóriumban van. A főkapitányságra néhány nappal ezelőtt több bűnvádi feljelentés érkezett Heller Oszkár, a Házassági Szemle időségi lap szerkesztője ellen. A feljelentések mind óvadéksikkasztás címén történtek és a károsult emberek mintegy 200—250 millió koronára rugó összeget követeltek Heller Oszkártól. A főkapitányság detektívjei Hellert elő akarták állítani, de seholy sem találták. Erre ártottak az iratokat az ügyészségre és Heller Oszkár ellen körözőlevelet bocsátottak ki, mert azt hitték, hogy az óvadéksikkasztó külföldre szökött. A rendőri nyomozás azonban hétfőn megállapította, hogy Heller Oszkár a Schwartzler-szanatóriumban van, ahol mint súlyos beszámíthatatlan beteget kezelik. A rendőrség tudatta a sanatórium igazgatóságával, hogy Heller további intézkedésig nem hagyhatja el a sanatórium területét.

— Fodor Károly temetése. Fodor Károly, Párizsban elhunyt kiváló magyar vívómester holtteste kedden délután érkezik a Keleti pályaudvarra. Az izraelita hitközség az elhunytat saját halottjának tekinti és díszsírhelyet adományozott a rákoskeresztúri izraelita temetőben. Temetése március 16-án, szerdán délután fél négy órakor lesz a rákoskeresztúri izraelita temetőben. A temetésen testületileg megjelennek a különböző vívóegyesületek és társadalmi klubok. Dr. Baracs Marcell és dr. Radó Artúr mondanak bucsubeszédet.

— Hóviharok. Tokiói hírek szerint a tengeren uralkodó viharok megszakították a kábelösszeköttetést. A részletekről még nincsenek megbízható hírek. Egész Japánban hóviharok dúlnak, amelyek azonban a belföldi forgalmat még nem zavarták meg. — Mukdenből jelentik: Mukdenben olyan hóvihar dühögött, amilyenre 40 évtized óta nem volt példa. A vihar következtében a város minden összeköttetés megszakadt a külvilággal.

— A szociálisták március tizenötödiki felvonulása. A Magyarországi Szociáldemokrata Párt vasárnap délután március tizenötödike emlékére felvonulást és ünnepet rendezett a Petőfi-szobor előtt. Farkas István megnyitóbeszéde után Propper Sándor méltatta március tizenötödike jelentőségét. Dr. Székely Vladimir rendőrfőtanácsos vezetésével nagy rendőri készület vonult ki, amely az ünnep után tüntetni akaró munkás csoportot szétoszlatta. A rendőrség hivatalos jelentése a tüntetésről a következőket mondja: „A Magyarországi Szociáldemokrata Párt által vasárnap a Petőfi-szobornál rendezett márciusi ünnepség rendben folyt le. Az ünnepségen mintegy 800—900 résztvevő volt jelen. A szétoszlás rendben történt, kivéve a Kaplony- és a Magyar-utca sarkán, ahol körülbelül 60—80 főnyi, többnyire fiatalokból álló csoport tüntetni akart, azonban a rendőrség ezt a tömeget szétoszlatta. Egyéb esemény nem fordult elő”.

— Vasúti szerencsétlenség husz halottal. Kalkuttából jelentik: A Kalkuttától 180 mérföldnyire fekvő Madrasban két vonat összeütközött. Husz utas meghalt, husz pedig megsebesült.

— Újabb gyermekvonat indult Belgiumba. Hétfőn délelőtt újabb gyermekvonat indult el a Keleti pályaudvarról Belgiumba. Dr. Méssáros János érseki helynök, pápai prélatus mondott bucsubeszédet.

— Életunt. Hétfőn reggel a Baross-utcai Scheiring-kavéházban Rohonczy György fődrázmester öngyilkossági szándékból fejelte magát. A mentők a súlyos állapotban levő fődrázmestert a Rókus-kórházba szállították.

— Az országos Vasvári Pál emlékűnnep. Az Országos Vasvári-emlékűnnep és a Vasvári Pál rehfes emléktábla leleplezése március 27-én délelőtt 11 órakor lesz a Nemzeti Múzeum kertjében.

Megszűnt a spanyolnátha



(Gáspár rajza.)
— pedig ugylátszik még csak most kezdődik az igazi prűszkölés.

— Akiknek Kmetty az ideáljuk. Ulain Ferencnek, a fajvédő párt oszlopos tagjának, ügyvédi minőségében nagy sikere volt ma a Kmetty hűségéről tárgyaló hadbíróóság előtt. Miután Szentkirályi Béla katonai ügyész megrázó beszédben összegezte az önmagát főhadnagynak nevező volt hadnagy minden jóézésű embert elborzasztó, hajmeresztő cselekedeteit s arra kérte a bíróságot, példát statuáló büntetéssel állítsa helyre a megsértett jogrendet, Ulain Ferenc mint „a magyar fajért lelkesedő, tisztességes, hazafias, derék embert” ünnepelte Kmettyt és felmentő ítéletet kért. Claim olyan hévvel és olyan belső meggyőződéssel hirdette ezt a felfogását, hogy a hallgatóság egy része — közötté tényér-sapkás egyetemi hallgatók is — élejtésben törték ki s azután a folyosón is nagy ovációval ünnepelték az őrei között elvonuló vádlottat. Iskolapédájá annak, hogy jól választott környezetben milyen hatású szokott lenni a hittel, tüszel szelnek bocsátott előző. Lehet, hogy mi ránk tulságosan mély benyomást tettek a szörnyű tárgyalásnak azok a részletei, amelyek tilkon megkínzott emberek borzalmis szenvedéseit tárták a világ szemé elé, és az a rettenetes portré, amit a vádlottól a katonai ügyész rajzolt, de nem tehetünk róla: nem tudjuk elhinni Ulainnak, hogy Kmetty és a hozzá hasonló eszközökkel dolgozó megtévedt és megfévesztett emberek lennének ennek a nemzetnek „a legjobb fiai.” Ezért mi szomorú és sajnálatos dolognak tartjuk, hogy 1927-ben még mindig akadnak a hallgatóság között olyanok, akik az Ulain groteszk lelkesedését átértezték és tapssal, tüntető kézfogással ünnepelték Kmettyt. Különösen sajnálatosnak tartjuk, hogy tényér-sapkás diákokat is elbődített az Ulain ékesszólásának és nekibuzdulásának varázsa. Djákkorunkban mi más ideálokért, a nemzetnek más „legjobb fiait” lelkesedünk — március idusán. Meg kell azonban vallanunk, egy dolgot nem értettünk Ulain védőbeszédében. Azt mondja Ulain: „van Magyarországon egy rejtélyes, láthatatlan, sötét hatalom, amely a nemzetet akarata ellenére arra kényszeríti, hogy legjobb fiaival igazságtalanul bánjon el.” Nem tudjuk: hol van ez a „láthatatlan sötét hatalom?” Mi ugy emlékezőnk, láthatatlan sötét hatalmak akkor működtek Magyarországon, amikor Kmetty nem a vádlottak padján ült, hanem a Britanniában garázdálkodott.

— Egyetemi tanári jubileum. A budapesti tudományegyetem most készül dr. Király Jenő, az európai hírű alkotmány- és jogtörténész ünnepségre. A kiváló tudós ugyanis ez évben tölti be ny. r. tanárságának 25. egyetemi tanárságának pedig 30 éves jubileumát. A jogtörténeti szeminárium ezidei hallgatósága rendezte az ünnepet április 7-én délelőtt 12 órakor.

— Vámszabálytalanságok a 70-es postahivatalban. A 70-es postahivatalnál elkövetett vámszabálytalanságok megvizsgálásával kapcsolatban annak idején szóba került Kovács József ny. százados vámtisztviselő neve is. Most arról értesülünk, hogy a vizsgálat teljesen tisztázta Kovács Józsefet, ki különben a háboruban vitézül harcolt s a vaskoronarenddel tüntettetett ki.

— Bolgár hadifoglyok Görögországban és Kréta szigetén. Szófiából jelentik: Néhány bolgár lap azt írta, hogy Görögországban — elsősorban Kréta szigetén — bolgár hadifoglyok vannak. A bolgár és görög illetékes tényezők vizsgálata megállapította, hogy valóban vannak Görögországban olyan bolgárok, akik a Balkán. illetve a világháború óta tartózkodnak ott, de szó sincs arról, hogy a görög hatóságok erőszakkal tartanak vissza az illetőket. Burov külügyminiszter legközelebb nyilatkozik erről a kamrában.

— Kormányozható léghajóval az északi sarkra. Madridból jelentik: Dr. Eckener és Schurz mérnök, akik a Z. L. III. léghajón Amerikába repültek, a most épülő új kormányozható léghajóval be akarják repülni az északi sark vidékét.

A garatüreg

a légzőszervek megbetegedésének kapuja. Ha fertőzés ellen védekezni akar, szedje az orvosilag ajánlott Panflavin-pasztilákat. Megakadályozzák a szervezetebe nyomuló kórokozók szaporodását, kellemes ízűek és ártalmatlanok a gyomorra. Legelső szaktudósok ajánlják. Minden gyógyszerárban kaphatók.

— Ravasz László püspök elgádása Kaposvárott. Kaposvárról jelentik: Ravasz László püspök a protestáns irodalmi társaság ünnepségére szombaton este Kaposvárra érkezett. Este a Városi Színházban tartotta meg az irodalmi társaság magas színvonalú estélyét, melyen nemcsak a protestáns társadalom színe-java vett részt, hanem a városi és vármegyei élet reprezentánsai ugyszólván teljes számban, azonkívül Ugron Gábor országgyűlési képviselő, dr. Fischer Ferenc főispán, az eplházi testületek, szervezettek és intézmények képviselői. Az estélyen Ravasz László püspököt és a vendégeket Velek György polgármester üdvözlölte. Utána a református ifjuság vegyeskara oratóriumot énekelt nagy tetszés mellett, majd Ravasz László püspök az élet oszlopairól, (az igazság, a jószág, a szépség és a szentség) tartott magasszónyalású előadást. A nagyhatalú beszédért perecekig ünnepezték a püspököt. Az estély Zsinka Ferenc országos levéltári főosztályos és a Protestáns Szemle szerkesztőjének zárószóval ért véget. Vasárnap délelőtt a református templomban a kánai menyegzőről beszélt a püspök. Délután szántól teritékes bankett volt a kaszinóban a püspök tiszteletére, amelyen a püspököt Tallján Endre és Huszár Aladár üdvözlözték. Ravasz László az üdvözlésekre válaszolva, megemlítette, hogy a tizmilliónyi izóllát testivértelen, rokontalan magyar népnek hogyan kell magasabb kultúrájával további külföldi összeköttetéseket szereznie. Ravasz László és kísérete az estj órákban utazott el Kaposvárról.

— Halálra ítélt tegyenecok szökése. Chicagóból jelentik: Hat halálra ítélt megkísérelte, hogy megszökjék az itteni fogházból. Hámmat a rendőrség hosszú harc után hatalmába kerítette, a másik három, aki Mexikóba való, megszökött. Az őket üldöző rendőrök közül kettő megsebesült.

— Hírek a sakkvilágból. Vasárnap a bajnoki mérkőzések során a Pesti Hirlap Alkalmazottainak Sakköre a Pesterzsébeti Sakkörrel játszott. Az érdekes harc az utolsó játszmán dönt el a Pesti Hirlap SK javára 8:7 arányban. A PHSK részéről győzött Csurgay Pásztor ellen, Ráday Faragó ellen, Kuttner Malschnig ellen, Loránd Engel ellen, Braun B. Madarász ellen, Reiner Kook ellen, Kun Szabados ellen, Bányai-Birsebächer, Goldfinger-Wachsmann remis, Pesterzsébet részéről Madarász II. legyőzte Csieseryt, Kammer Molnárt, Bucella Groszt, Horvásek Révayt, Szedlacssek Braunt és Böhm Platschekot. — A Magyar Sakkszövetség ez évi kecskeméti nemzetközi sakk-kongresszus fővédnökségét gróf Klebelsberg Kunó és dr. Zsitvay Tibor vállalták el. Védők: dr. Alföldy Béla nemzetgyűlési képviselő, a Magyar Sakkszövetség tb. elnöke, Almássy László orsz. gyűll. képviselő, a Magyar Sakkszövetség elnöke, dr. Bláthy Ottó Titusz, dr. Dező Kázmér Nagykőrös város polgármestere, dr. Erdélyi Aladár orsz. gyűll. képviselő, dr. Exner Kornél ny. államtitkár, Farkas Mátyas Győr város polgármestere, Fáy István főispán, Fleissig Sándor kincstári főtanácsos, a Magyar Sakkszövetség társelnöke, Holló Béla Kiskunfélegyház polgármestere, dr. Hütti Tivadar egyetemi tanár, dr. Kiss János kuriai bíró, dr. Kiss István orsz. gyűll. képviselő, dr. Magoss György Debrecen város polgármestere, Patay Gyula, Pekár Gyula orsz. gyűll. képviselő, Purgly Emil, Rákosi Jenő, Révész István prélat, Ripka Ferenc főpolgármester, a Magyar Sakkszövetség védője, dr. Sárkány Gyula Cegléd város polgármestere, dr. Sipőcz Jenő polgármester, a Magyar Sakkszövetség védője, Szeless László, dr. A'Ruel Huga, a Nemzetközi Sakkszövetség elnöke.

— Halálozás. Mezey Sándor okleveles műépítész, nyug. f. h. 13-án reggel váratlanul elhunyt. Temetése f. h. 15-én, kedden délután 4 órakor lesz a farkasréti temető halottasházából.

Nyíregyházi ú. dr. Gara Leoné, Szabolcs vármegye tiszteletbeli volt főorvosának özvegye, f. h. 13-án 79 éves korában elhunyt. Temetése f. h. 15-én Nyíregyházán lesz.

— Bezárták a bécsi világkereskedelmi főiskolát. Bécsből jelentik: A bécsi világkereskedelmi főiskolán előfordult újabb zavargások miatt a főiskolát bezárták.

Nyilatkozat!

Miután Fényes Lajos, balassagyarmati gyógyszerész saját készítésű krémjét és szappanját „Eva” elnevezés alatt hozza forgalomba, kényszerítve vagyunk

megkülönböztetésül

az annyira közkedvelt és általánosan nagyszerűnek elismert René Montreuil, Páris-éle készítményeinket az eddig is ismert csomagolásban ugyan, de

új elnevezés alatt

forgalomba hozni.

Szeplők ellen

továbbá májfoltok, pörnsenek ellen

Uj név!

Crème Edy

Savon Edy

Uj név!

René Montreuil, Paris.

Biztos! Gyors! Kellemes!

ügyeljen az új névre!

Magyarországon forgalomba hozza:
Török patika, Budapest,
VII., Király-utca 12.

3133

Hüvösvölgyi 3599

Park-Szanatórium

(Hárshegyen)

I., Hidegkúti-ut 78. Tel.: Zugliget 92.

A legmodernebb kényelemmel felszerelve!

Minden szobában hideg-meleg víz. — Központi fűtés, lift stb. — Sebészeti és nőgyógyászati, bel- és ideggyógyászati, údülő.

Napló ellátás ötszöri étkezéssel 12 P-tól.